

EL REGIONAL

ORGANO DE LA COMUNION TRADICIONABISTA
DIARIO DE LA MAÑANA

Fundado en 1.º de Enero de 1897 por Don Eugenio Chornet Mesquida (Q. E. P. D.)

TELEFONO NUMERO 724

Redacción, Administración e Imprenta, calle del Mar, 111

HORAS DE ENTRADA Y SALIDA DE TRENES EN VALENCIA

FERROCARRILES DEL NORTE				VALENCIA A ALBERIQUE				LINEA D' ARAGON				SOCIEDAD VALENCIANA DE TRANSPORTES															
Madríd		Játiva		Cullera		Denia		Alberique		Liria		Manises		Liria		Paterna		Bétera		Mocoba		Rafelbunol		Valencia-Grao			
Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.	Salidas	Llegda.		
2:40	8:26m	5:46t.	8:26m	5:46m	8:26m	5:46m	12:05t.	6:32m	8:30m	6:30m	7:46m	6:16m	6:57m	8:30	7:46	8:30	7:46	8:30	7:46	8:30	7:46	8:30	7:46	8:30	7:46	8:30	
7:00	12:05t.	10:00m	12:05t.	10:00m	12:05t.	10:00m	12:05t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.	6:10t.	7:50t.

PARA FIESTAS DE NAVIDAD

HORNO-PASTELERIA DE SAN FRANCISCO

ANTONIO MARTI
BAJADA DE SAN FRANCISCO, NUM. 28

Elaboración extraordinaria para estos días.
Gran variedad en novedades.

PIDANSE CATALOGOS

MARIANO GERARDO
CORREDOR COLEGIADO DE COMERCIO
Paz, 7, entresuelo, derecha

Compra y venta de toda clase de valores del Estado y locales.
Cobro de Cupones y negociaciones de Letras sobre la plaza, Península y Extranjero.
Intervención en las operaciones del Banco de España, Caja de Ahorros y Crédit Lyonnais.

Teléfono 440

ADVERTENCIA IMPORTANTE

Rogamos á todos los suscriptores que aduden á la administración de este periódico el importe de más de un trimestre, se pongan al corriente de sus débitos antes de finalizar el año actual. De lo contrario nos veremos obligados á darles de baja al comenzar el año próximo.

Saludo á nuestros soldados

Apartémonos siquiera sea por un momento de la putrefacción política para elevar nuestro pensamiento hacia aquellos que en el momento en que escribimos estas líneas, tienen reconcentrado todo su espíritu en el hogar abandonado.

Dejemos que los politicastro de baja estofa que por nuestra desdicha mangonean la cosa pública, se harten á costa del desahucio del pueblo español de vituallas servidas á la extranjera en la fiesta más española que pueda encontrarse.

Allá ellos; la pléora de satisfacción no les deja oír los lamentos de esas 200.000 mil familias que congregadas en torno de modesta mesa dejando sin ocupar el asiento del ausente, celebran la fiesta de la natividad del Niño Dios.

Abandonemos, pues, las preocupaciones que todo buen español siente y veamos siquiera por la mente lo que pasa en las apartadas regiones en que nuestros soldados, luchan sin esperanza de recompensa en esta vida, por la bandera vieja, pero que á pesar de sus años, conserva sus colores de una pureza que asombra á cuantos extranjeros la contemplan; bandera hecha griones por las balas y la metralla, más que lo cayó nunca en el arroyo; enseña sagrada de la patria que fuera de la española tierra, entusiasmo, enloquece y entenebre á los Iberos que allí venían se descubren ante ella con orgullo y con respeto.

Salud, pues, heroicos soldados, cazadores y pistoles, artilleros y ginetes, ingenieros y guardias civiles, marinos é institutos especiales, salud.

España, la verdadera España, la España popular, no la fermentada y oficial, sigue paso á paso vuestras heroicas hazañas y comparte vuestros sufrimientos.

Esa España popular, admira vuestro valor y vuestro sacrificio, ve en todos y cada uno de vosotros un héroe, porque todos lo sois y llámese éste Santocides ó Ruiz Muruzabal ó Expósito, sea general ó jefe, oficial ó soldado, para ella todos vosotros sois iguales; todos vosotros cubierto vuestro enfiado cuerpo con el sudor y destruido rayadillo, aparecéis á nuestros ojos como los héroes de la antigüedad, todos vais cubiertos con manto de púrpura y ceñida la frente con la aureola de la gloria.

Mientras emborronamos estas cuartillas, vosotros allá, lejos, muy lejos de la idea que os vio nacer, agrupados unos en torno de una hoguera, cubiertos con débil manta y apoltonados para preservar parte del cuerpo de la humedad y el rocío, destacados algunos en guardias y escuchas, perdidos otros en centinelas avanzadas; mientras el ojo procura penetrar en la intrincada manigua para no confundir los objetos que la brisa mece y la mano oprime el Mauser pronto á vomitar la muerte, todos, todos, sin distinción hacéis que vuestros suspiros crucen el Océano y vayan á reponfortar á los seres queridos que hace largos

meses quedaron abandonados en esta desventurada tierra.

Una anciana madre, una cariñosa esposa, una tímida prometida que juró esperar la vuelta del soldado, están esta noche también en vela y sus suspiros, sus deseos se cruzan con los que desde la manigua mandáis vosotros.

La Noche Buena será para muchos de vosotros noche triste, más no por eso os creáis abandonados.

Sabed, que muchos enviamos vuestra suerte, sabed que muchos deseáramos compartir con vosotros, las fatigas, los sufrimientos, los combates y la gloria.

¡Es tan bello el sacrificio que se hace en aras de la patria, sobre todo cuando esta patria se llama España!

En esta noche en que la cristiandad celebra el misterio de la Natividad, miles y miles de españoles, tanto en la península como los que gimen también en la extranjera tierra merced á leyes draconianas, se asocian á vosotros, comparten vuestro dolor, y unidos en espíritu, al celebrar la Noche Buena levantan la modesta copa llena de cualquier vino español y emocionados con vuestro recuerdo, la llevan á los labios al grito de:

¡Salud heroico soldado español!

LA NOCHE BUENA

Con un prólogo de nuestro querido amigo D. Manuel Polo y Peyrolón, se está imprimiendo en Barcelona un hermoso volumen de poesías tituladas *Remembranzas*, del Presbítero D. Juan Bautista Altes, cuyos son los versos villancicos que siguen y anticipamos á nuestros lectores.

I

Es de noche... Muje el viento por la solitaria calle, y á sus ráfagas violentas crojan puertas y cristales. Allá á lo lejos el río, perezoso al desfilarse, exhala queja doliente, que en torno difunde el aire. Más allá, en las densas sombras, los montes se alzan gigantes, con la frente coronada de blanquíssimos cendales. Que en los más ocultos valles va derramando el invierno nieves y helados cristales. Al soplo del cierzo crudo todo se encoge y contrae: el tallo de humilde hierba y el océano insondable.

Hasta las altas estrellas, que sus ojos cierran y abren, parecen temblar de frío en los átrios celestiales. También amigos del alma, temo yo que venga á helarse mi corazón, que está solo, solo en noche semejante. Porque es esta Noche Buena, buena para los hogares donde calienta á los hijos el corazón de una madre.

Hasta mis oídos llegan regociados cantares, risas y gritos de júbilo que el cierzo do quiera esparce. Hasta mis oídos llegan alegres voces, que salen, cantando la Noche Buena, de los cristianos hogares. También yo en mejores tiempos junto á la llama ondulante, celebré la Noche Buena en el hogar de mis padres. Fuera caía la nieve, cubriendo montes y valles; dentro, las rojizas llamas

subían en espirales. Fuera el viento enfurecido azotaba los pinarés; dentro, un aura de ventura arrullaba el pecho amante. Al Niño que á nacer iba solía entonces cantarle letrillas y villancicos tan regalados y suaves como la miel que destilan los perfumados panales. ¡Con cuánto placer ahora de ellos quisiera acordarme! ¿Será posible? Los mismos oigo cantar en la calle. Cantan, niños, á Jesús cual yo solía cantar.

Benditísimo Niño, luz de los cielos, que la tierra esclaresces con tus destellos; grates te sean los alegres cantares de Noche Buena. Que suenen los rabeles á ruidos de Noche Buena. Alegrías, amigos, que á media noche va á nacer un infante, sol de los soles; en una cueva desputna la alegría de Noche Buena. Entre el buey y la mula y sobre pajas nace el Rey de la gloria Dios de las almas. Zagales bellas celebrad con panderos la Noche Buena. Angelitos del cielo, venid á verle, es un fuego que abrasa la misma nieve; es una estrella que alumbra con sus rayos la Noche Buena. Pastores y zagales, Reyes y Grandes venid á adorar todos al Rey que nace. El con su diestra trocó la noche mala en Noche Buena.

IV

Se fueron ya... ¡Con qué gusto escuchaba á los rapaces! Al eco de sus canciones se refrescaba mi sangre, y al corazón encogido se sentía dilatarse. Se fueron ya... Solo y triste he me quedado cual antes embebido en memorias tan dulces como fugaces. ¡Frio está todo! La nieve en espesos copos cae, cubre la escarcha la tierra, y á lo largo de la calle el viento sigue soplando con más violencia, si cabe. ¡Frio está todo! Mi pecho cómo puede calentarse, si se apagó ya la llama de aquel hogar de mis padres donde aspiraba dichoso el aura placida y suave que solo aspiran los hijos en derredor de su madre? ¡Media noche! Las campanas con dulce estrepito tañen: cómo sus alegres ecos el viento do quiera esparce! Hasta el fondo de mi alma llega una voz melañe; mi corazón se estremece... ¡Allá voy, Jesús divino, lirio hermoso de los valles; allá voy; tu voz me llama, como no me llamó nadie; me abre sus puertas tu Casa, que es hogar de los hogares, y á gustar voy las delicias de tu Corazón amante.

Juan Bautista Altes.

El nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo

En el año 4004 de la creación del mundo, poco más de mil años después de la creación del famoso Templo de Jerusalén; en el año 754 de la fundación de Roma, y veintinueve años después de la célebre batalla de Actium, Nuestro Señor Jesucristo, Hijo de Dios desde toda la eternidad, é Hijo, en el tiempo, de Abraham y de David, nació de una Virgen.

Doce años había que descansaba todo el universo en una calma profunda. La monarquía romana, la última de las cuatro grandes monarquías que Daniel había anunciado, deberían sucederse antes del nacimiento del Mesías, acabada de levantarse sobre las ruinas de la república. Octavio Augusto era el amo de Roma, de todos los romanos y de toda la tierra. Herodes tenía el empleo de tetrarca en Galilea.

En aquellos tiempos el emperador publicó un edicto, por el cual se ordenaba á todos los súbditos de su dilatado imperio fueran á empadronarse en los puntos que se indicaban; según fuesen sus provincias, lugares y familias. Y este registro general tenía por objeto dar á conocer las fuerzas y las riquezas de cada provincia. El proconsul Quirino estuvo encargado de hacer cumplir esta orden en la Siria y en la Palestina. Los descendientes de David habían de dar sus nombres en Belén, pequeña ciudad de la tribu de Judá, distante como unas dos leguas de Jerusalén. La divina Providencia quiso que concurren todas estas circunstancias á fin de dar á conocer á todo el mundo que Jesús era descendiente de la casa de David y de la tribu de Judá, conforme lo había predicho el Profeta.

José y María, obedeciendo, como todos, á las ordenes del emperador, abandonaron Nazareth, en cuyo punto se hallaban desde mucho tiempo establecidos, y se dirigieron á Belén, lugar de su nacimiento. María estaba ya tocando al final de su embarazo.

Después de un largo y penoso viaje, al través de un país lleno de montañas, llegaron á Belén; empero esta ciudad era tan pequeña y por otra parte acudía á ella tan gran multitud de gente, que María y su esposo no encontraron una casa donde poder hospedarse. Y como eran pobres, y es cosa muy sabida que no suelen ser las mejor recibidas aquellas personas que carecen de recursos para dar ganancia á los maseros, sucedió que el autor del lugar, vino al lugar, y no encontró lugar donde poder reposar su cabeza, como dijo más tarde Jesucristo.

José y María soportaron con gran paciencia este contratiempo, y guiados por la casta y extinguida luz del crepúsculo vespertino, en compañía de otros viajeros á una especie de lonja pública, esperando que les llegase el turno para hacer inscribir en el registro sus nombres.

Seguramente no existiría ya en Belén ninguna de las famias descendientes de David, ó debió estar ya enteramente disipado todo el patrimonio de esta gran familia puesto que José y María que también descendían de aquel Rey no hallaron ningún parente que pudiera reconocerlos y recibirlos en su casa. También no deja de ser muy extraño que nadie absolutamente se conociese á la vista del estado de María tan interesante; pero entraba esto en los altos designios de Dios. Quería que su Hijo, viniendo al mundo para enseñar á los hombres la humildad y para darles las más brillantes lecciones sobre la nada de los bienes de la tierra, encontrara desde sus primeros pasos en la vida, la pobreza, el desprecio y el aislamiento más completo.

Y así sucedió que la Virgen Madre se vio obligada á retirarse con José en un lugar público y á hospedarse en una caverna practicada en una roca y que servía de albergue á los ganados de aquellas cercanías de Belén. En este pobre lugar dio á luz la Virgen, rodeada de los hombres. En verdad que la Virgen no experimentó los dolores que afligen á las demás mujeres en el parto de sus hijos, pero careció de una miserable cama para poder recostar en ella á Jesús; y así enviólo del mejor modo que le fué posible y lo recino en un pesebre.

Más Dios quiso servirse de dos portentos para dar á conocer el humilde nacimiento de su Hijo. Unos magos guiados por una estrella, vinieron del Oriente para prosternarse ante la misera cuna de un niño, y rodearle de coronas, de niquetas y de homenajes. Y al mismo tiempo un Angel se apareció á unos rústicos pastores, ocupados como estaban en guardar sus rebaños, y les dice: *¡Hoy ha nacido para vosotros el Salvador, que es Cristo Señor en la ciudad de David. Y esta será la señal: Hallareis al Niño envuelto en pañales y echado en un pesebre.*

De esta suerte los pastores y los Reyes Magos, esto es, los más pequeños y los más grandes de la tierra fueron llamados á un es-

table para glorificar al Hijo de Dios Rey de Reyes y Señor de los señores. ¡Qué abatimiento, que humildad, y que grandeza y magestad!

¡A cuán profundas meditaciones se presta este gran misterio del Nacimiento de Nuestra Señora Jesucristo!

Como nos explican los Santos Padres de la Iglesia, la Encarnación y el Nacimiento del Hijo de Dios son misterio de amor, El amor de Dios y del prójimo. Este es el tributo principal que nos pide el Señor en el aniversario de este Nacimiento divino.

El Nacimiento de Jesucristo reconcilió á los hombres con su Padre, reunió á los gentiles y á los judíos, redujo á la nada todas esas odiosas distinciones de griego, bárbaro, romano, y scita, de todos los pueblos forma uno solo; de todos sus discípulos un solo corazón y una alma; y extingue, en fin, todas las enemistades y todos los odios. Jesucristo, se ha hecho nuestra paz y nuestra reconciliación, y él es la piedra angular que sostiene todo el edificio, la cabeza viva que une todos los miembros, haciendo de todos ellos un solo cuerpo. Y á pesar de todo esto, tantos y tan sagrados vínculos ó lazos de amor no han llegado á conseguir que haya entre todos los hombres una perfecta y estrecha unión. Por nuestra culpa, pues, el nacimiento del Mesías ha sido en esta parte de ningún provecho. Entre nosotros en el misterio de amor, nos amamos estrechamente y querámonos como hermanos, y nos hacemos acredores á una segunda redención.

Veni, Domini, et noli tardare. *Relaxa facinorosa plebs tuos.*

Dr. Manuel M. Ariner Bonilla, presbítero.

La masonería es el enemigo

Alfonsos que la prensa viene elamando contra la inmoralidad administrativa de Cuba, y señalándola como la principal causa que en su día había de producir los amargos frutos que hoy acibaraban la vida de la nación española. Algunos periódicos, como *Los Epais* entre otros, que ahondaron en el asunto, lo limitaron á denunciar semejante inmoralidad como una serie mas ó menos larga de hechos aislados que acuaran la corrupción de estos ó de los otros empleados en los diferentes ramos de la administración pública; como un sistema organizado de inmoralidad, que tiene sus afijos, los cuales siempre están vivos. En las denuncias que se ven en cuando se han hecho, quedando sólo la administración y el nombre de España blanco de los ataques que allí se explota siempre contra nuestra soberanía.

Ahora bien, el ese sistema de inmoralidad existe una vasta asociación, en la que se hace añilar, si no lo están antes, á todos los empleados civiles y militares, destinados á la gran Antilla, y á la que pertenecen allí los comerciantes que reducen á los empleados de aduanas, los propietarios de fincas rústicas y urbanas que compran á los investigadores de Hacienda, los médicos y abogados distinguidos que encabezan las casas en que viven á nombre de parientes y amigos, y en general el público que busca al escribiente de las oficinas y al oficial de causas para después jactarse de haber hecho resolver á su favor el negocio que se tramitaba en las oficinas, ó el fallo de los tribunales mediante la compra del jefe de la dependencia administrativa ó del juez que entendiera en la causa: esa asociación no es otra que la masonería.

En efecto, dice un periódico á los cargos que con justicia pueden hacerse: esa abominable secta por lo que contribuye á desorganizar á la sociedad, por lo que ayuda á engendrar en los ánimos el espíritu que informa las detestables doctrinas del derecho nuevo, hay que agregar al cargo de que es el auxiliar mas poderoso, no solo en Cuba, sino en todas partes, de la inmoralidad administrativa, cuyos aterradoros efectos preocupan á la opinión pública y á la prensa, pero cuyas causas en vano se buscan, mientras no se vayan á buscar en el fondo de las logias.

El empleado civil ó militar que va á Cuba, concretándonos á esta porción del territorio español, sabe, á poco que resida en aquel país, que solo haciéndose masón puede contar con influencias y protecciones en el seno de la sociedad para el desconocimiento que por razón de su destino penetrará en ella.

Desde la vista á su alrededor y se encuentra aislado, mientras sus jefes, compañeros y sus subordinados, forman un apretado haz, una masa compacta; un conjunto homogéneo en el que se respira la más estrecha fraternidad, la cordialidad más expansiva, la unidad de miras más completa.

Natural es que el empleado novel trasplaz-

o a un país desconocido, dese salir de su aislamiento, trate de comunicarse con sus compañeros...

Entre sus jefes, compañeros y subordinados y el empleado novel existe una muralla de hielo ante la que se estrellan todas sus tentativas...

Si por el contrario el empleado novel opta por afiliarse a la masonería, pasa a ser uno de tantos en la vasta asociación que explota el territorio cubano...

Se comprende ahora como pueden fracasar todos los proyectos moralizadores que sean capaces de abrigar los gobernadores generales de Cuba...

Se comprende así mismo lo difícil que es fiscalizar la administración de un país en el que se hallan unidos por los vínculos de terribles juramentos...

A la vista tenemos un calendario masónico, impreso en Madrid para el año económico de 1883-84...

Hay lógicas de comerciantes, lógicas de empleados civiles, lógicas de curiales, etc. etc. Unas pertenecen al oriente de España...

Y esto sabido, digásenos si se necesitan otros datos para afirmar, sin que nadie pueda desmentirlo, que todo lo que hoy sucede en España es obra de la masonería...

Ya lo saben las madres españolas que lloran la pérdida de sus hijos, ya lo saben las esposas que han visto arrancar de sus brazos a sus maridos...

Un español.

Información política

Madrid 23 de Diciembre de 1897.

Sr. Director de EL REGIONAL. La gente no se ha ocupado hoy más que de la lotería, y nada se ha dicho de política hasta que ha salido el premio gordo.

No obstante la animación y el bullicio que ha habido por averiguar quiénes eran los favorecidos con los premios primero y segundo...

Es un hecho cierto que el que mandó matar al bravo militar, fué el cabecilla Aranguren, el mismo con quien fué a tratar para la realización de la paz.

Amigos y condiscípulos, no creyó el teniente coronel que Aranguren lo mataría y se fué confiado a hablar con él, pero éste tan infame como todos lo mandó aborrecer...

Cuando esta tarde en el salón de conferencias del Congreso se comentaba el hecho, decía un diputado de la oposición, que había de hacerse con el pensamiento de un diputado cubano, que según dijo «El Correo» periódico ministerial...

Horroroso era el crimen realizado por un cabecilla cualquiera, pero todavía resulta más criminal, más villano y más infame, llevado a efecto por un amigo y condiscípulo,

Los conservadores, arrimando el ascua a su sardina, dicen que en tiempo del general Weyler, no se registró hecho alguno tan doloroso...

Lo que parece preocupa en estos momentos al gabinete del Sr. Sagasta, es la idea propagada en la prensa extranjera, de la conveniencia de las potencias en nuestra guerra con Cuba...

Aparte de que España no está en igualdad de circunstancias, aún España no ha pedido, ni pedirá la intervención de potencia alguna, y una oficiosidad, por muy generosa que fuera...

Lo mejor es, dicen, que nos dejen a los españoles, solos, sin ayudas extrañas, dirimir nuestras contiendas, que no llevarnos a un terreno en el que no hay ni precisión ni necesidad de entrar.

Después de todo, según decía esta tarde un liberal caracterizado, peor que ya estamos no vamos a estar, pero, le argüa otro colega, bueno es que se eviten rozamientos y contingencias para el futuro.

No ha habido nada más en los círculos políticos y del consejo con la Regente, impresiones pesimistas de ambas guerras y el nombramiento del Sr. González Muñoz para la capitania general de Puerto Rico.

E. Bermúdez.

La Noche Buena del soldado

Roque y Pepe, aragoneses, son dos amigos del alma. Para los dos el Moncoyo fué la cuna de su infancia...

Son destinados a un fuerte que en un monte se levanta, y del valle y del ingenio es vigilante atalaya.

Llegó al fin la Noche Buena, noche de alegría santa, más de tristeza en el fuerte: hay allí un trozo de España...

Ellos si que cantarían; y habría baile y jarana, porque donde hay españoles, en Noche Buena se canta...

Roque decía: ¡Rididos que Noche Buena más mala! Su amigo Pepe, a su lado, quieto la lengua, pensaba.

De pronto turbó el silencio una traidora descarga y los del fuerte contestan. Ya se armó ruido y jarana: el ¡ay! de muerte es jota...

A Pepe, en medio del pecho hiere homicida una bala; cae en brazos de Roque, pálido y con las manos crispadas...

Roque, de dolor transido, soorote a su camarada; y así exclama sollozando: ¡Dios mío, esto es noche mala!

Pepe le coje las manos, alza al cielo la mirada; y dice: ¡no es Noche Buena, porque doy mi sangre a España!

J. Hernández Rico.

Madrid al día

El día 23 de Diciembre es un día especial en la capital de España.

Hace cinco o seis días que las administraciones de loterías no se abren al público porque no les quedan billetes para la venta.

Como los aguilados se han abolido, hoy en día las Menegildas llevan participación con el tendero de ultramarinos, con el carbonero, con el lechero, con todos los gremios, porque todos juegan.

Los vendedores de periódicos han cogido en sus manos, y los han vendido muy bien, los recibos talonarios para dar parte a los amigos en el sorteo de Navidad.

En este, como en todos los años, desde el día 20 se ha prohibido la reventa de débilinos y no son pocos los billetes que han extraviado, de cuya pérdida se ha dado conocimiento a la delegación del distrito y se ha publicado el número en los periódicos.

Aunque no tantos como el año anterior, este también se han remitido participaciones de números jugados para el Sanatorio de El Imperial.

Desde bien temprano, antes de amanecer, se hallaban algunos golfos en la puerta de la Casa de la Moneda, donde según costumbre, se celebra el sorteo.

El golfo desempeña en el sorteo de Navidad papel importantísimo. Los periódicos que dan lista acabado el sorteo, así como los propietarios de La Iberia, El Tío Jimama, El Programa Oficial y algunos otros, los solicitan para correr los números.

También algunos corresponsales y agencias hacen demanda de estos correos de alpargata que dan buen resultado, porque se sitúan escalonados y pasan desde la Casa de la Moneda a la imprenta un listín con ocho o diez números.

Las agencias y corresponsales emplean además otros medios de locomoción, desde el que dejó hecho mérito hasta el teléfono y la bicicleta.

Hay que ver la competencia que entre unos y otros se sostiene. El director de telegramos destina cuatro oficiales, en este día para el servicio de la prensa y pone dos ventanillas a su disposi-

ción una para el extranjero y otra para el público.

Los caballos, y los coches de punto, se han suprimido este año.

Con subir y bajar, se pierde un tiempo precioso, que otros aprovechan, por que el pugilato que entre todos se forma, es por ver el que primero deposita El gordo en la ventanilla de telegramos.

Podrá ser el último despacho que se expida pero el galardón se lo lleva el que primero lo deja en la central.

Medio segundo nada más basta para conquistar el triunfo, y hay que fijarse en la calle de Correos, como la gente presencia esa honrosa competencia entre Agencias y corresponsales, para cumplir con el periódico que representan.

Cuando todo ha terminado, ya concluido el sorteo, entran los comentarios y todos en buena armonía se van a un café a descansar de la faena del día y allí, entre broma y chacota, y comentarios y alegría se refieren las escenas más salientes.

En esa empeñada competencia no hay ni el más ligero disgusto, ni la más pequeña cuestión, porque todos son amigos.

Al que antes llega, su suerte le vale. Las agencias Madrileña, Mencheta, Rodrigo y Europea han estado fusionadas disponiendo del teléfono de la casa de la Moneda en comunicación con el del Circulo conservador de la calle de Correos, circunstancia que les ha favorecido para ser los primeros en transmitir los premios mayores, principalmente el gordo.

El primer premio mayor que salió del bombo, fué el 39.295, de 20.000 pesetas, en Aranda de Duero.

La primera bola ha sido la del núm. 200, premiado con 2.500 pesetas, y la última la correspondiente al núm. 3.609.

El premio gordo ha tocado en Madrid al núm. 10.515, vendido en la administración de la calle de Fuencarral, y se dice que ha ido a París entre 4.000 billetes que ha comprado El Credit Lyonnais.

El segundo premio, de 2 millones de pesetas, ha correspondido al núm. 27.393, vendido en la administración núm. 35 de la calle del Barquillo.

Medio billete de este número lo jugaba un tendero de ultramarinos de la calle de Colomela, esquina a la calle de Gasca, y había dado participación a criados del vecindario y al sereno de la calle, a quien le corresponden 25.000 pesetas.

De este segundo premio, se entró un décimo a Perpignan, a Mr. Charles Farrán.

El premio de 500.000 que ha tocado también en Madrid en el número 23.862, vendido en la lotería de las Cuatro Calles.

El redactor de «El Correo», Sr. Marqués, cobrará de la centena del premio, porque iba interesado en el número 13.513, que lo compró en Madrid el jefe de los romeristas de Córdoba.

Enrique Edo.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Durante el día de ayer entraron en nuestro puerto las embarcaciones siguientes:

Vapor alemán Kollund, de Barcelona, con sulfato y patatas; vapor francés Mitidja, de Alicante, con pipas, de tránsito; vapor español Tintore, de Alicante, con cargo general; vapor Martos, de Alicante, con cargo general; vapor Cabo Sileiro, de Tarragona, con cargo general; vapor Sagunto, de Tarragona, con cargo general; vapor Sagunto, de Tarragona, con cargo general; vapor Unión, de Ibiza, con efectos y balsa; vapor Pérez, de Cete, con cargo general; vapor Luis de Cuadra, de Cete, con cargo general.

Salidas

Vapor inglés Vito, para Liverpool, con fruta; vapor inglés Swan, para Londres, con fruta; vapor austro-húngaro Deak, para Penaburgo y escalas, de tránsito y vino; vapor francés Consell, para Burdeos, con vino; vapor francés Mitidja, de Tarragona, con vino; vapor español Pérez, para Cete, con vino; vapor Tintore, para Barcelona y escalas, de tránsito; vapor Martos, para Marsella y escalas, de tránsito y vino; vapor Sagunto, para Málaga y escalas, de tránsito y arroz; vapor Cabo Sileiro, para Bilbao y escalas, de tránsito, arroz y vino; vapor Vicente Sanz, para Barcelona, de tránsito, arroz, vino y alubias; vapor Unión, para Palma y escalas, con cargo general y balsa; vapor Luis de Cuadra, para Tarragona, con cargo general; laúd Carmen, para Malgrat y escalas, con vino; laúd Carmencita, para Puente Mayorga y escalas, para arroz y maní; laúd Esteban Garriga, para Malgrat y escalas, con vino y arroz; laúd San Antonio, para Palma, con cargo general; polacra-goleta María del Pilar, para Cartagena, con adoquines.

DIARIO ECLESIASTICO

Santos de hoy

La Natividad de Nuestro Señor Jesucristo, según la carne; Santa Anastasia, mártir y Santa Eugenia, virgen y mártir y muchos miliares de mártires en Anomedia. Fiesta de precepto. I. P. de los cinco altares por la Bula de la Santa Cruzada.

Mil ochocientos noventa y siete años hace que en la cueva de Belén dió a luz la Santísima Virgen María al Hijo de Dios hecho hombre por amor al hombre y para salvar al hombre y desde entonces no ha cesado de conmemorarse un solo año el suceso de tan fausto acontecimiento. Lo celebraban durante la infancia y juventud de Jesús su amantísimo madre y su fiel padre adoptivo San José y sus parientes y allegados; tal vez los pastores y los reyes del Oriente que recordaban sin duda alguna los infantiles combates que experimentaron su corazón, cuando cayeron de hinojos ante el Divino niño reclinado en el pesebre ó en los brazos de su Madre. Lo celebraron después los discípulos del Salvador, durante el tiempo de su predicación por la tierra de Israel antes de que consumara el cruento sacrificio del Calvario. Lo celebró la naciente Iglesia en los humildes oratorios erigidos en las casas de los primeros fieles y en el fondo de las catacumbas en medio de los horrores de las persecuciones que contra Ella desató el infierno. Y cuando pudo cantar victoriosa exultando su suave yugo a los emperadores y a los reyes, la Iglesia Católica extendida por todo el orbe celebró con grandes muestras de regocijo tan glorioso aniversario, y hoy mismo lo celebra con la misma pompa, entona los mismos cánticos, observa las mismas prácticas que la Iglesia de los primeros siglos, signo evidente de que la Iglesia Católica, como su Divino Fundador, es de ayer, de hoy y de siempre. Repitábase pues con Ella y con los ángeles de Belén: Gloria a Dios en lo más alto de los cielos y paz en la tierra a los hombres de buena voluntad.

Se reza de la vigilia de la Natividad con rito doble de primera clase, octava privilegiada y color blanco. En este día celebran todos los sacerdotes tres Misas y en este día celebran todos los sacerdotes tres Misas...

GUARDIA-HORAS.—Continúan en la parroquia de San Esteban. Se desahuce a las siete y se reserva a las cinco.

ADORACIONES NOCTURNAS.—Turno de Nuestra Señora de los Desamparados.

CORTE DE MARÍA.—El Corazón de María ó Refugio de Pezadores en San Bartolomé.

FUNCIONES RELIGIOSAS PARA HOY EN HONOR DE LA NATIVIDAD DEL SEÑOR

BASILICA CATEDRAL.—A las nueve y media después de Prima se cantará la segunda misa llamada de Pastores ó de la Aurora; después Tercia con varillas, a continuación la misa solemne que dirá el M. L. Sr. Dean y por la tarde a las tres y cuarto segundas vísperas con música. I. P. de los siete altares.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LA SEO (VOCOS DEL MILAGRO).—Segundo de novenario. A las cuatro de la tarde oraciones, sermón a cargo de D. Teodoro Casabán, rosario, salve y letanías cantadas a intención de D. Juan Bautista Cholbi.

REAL CAPILLA DE NUESTRA SEÑORA DE LOS DESAMPARADOS.—Segundo de novenario. A las cinco de la tarde, meditación, rosario, sermón que dirá el R. P. Juan María Solá, y gozos a intención de doña Josefa Giner de Gil.

PARROQUIAL DE SANTA CATALINA.—Primero de Noveenario. A las siete y media celebrará dos misas rezadas el nuevo presbítero D. Mariano Ros, practicándose durante la primera que será de comunión el ejercicio del primer día y durante la segunda el del segundo a intención de los niños Ramoncito Crespo y Pepito Izquierdo.

IGLESIA DEL CONVENTO DE PP. CARMELITAS.—A las nueve misa solemne y a las cuatro de la tarde rosario, letanías y villancicos terminando con la Adoración del Niño y con la absolución para los hermanos terceros.

IGLESIA DEL CONVENTO DE BILEY.—A las diez Misa con orquesta y sermón a cargo del R. P. Rafael Tomás.

IGLESIA DE SAN AGUSTÍN.—Primero de novenario. A las ocho, Misa de Comunión por la Arcidiócesis de Nueva Escocia de la Coruña y a las diez la de costumbre con pasaviva y a las cuatro de la tarde ejercicio con rosario, meditación, sermón y adoración al Niño.

PARROQUIAL DE SAN JUAN DEL HOSPITAL.—Archiepiscopado de la Santísima Trinidad y Nuestra Señora del Remedio. A las tres de la tarde, el ejercicio mensual y terminado se vestirá el escapulario y se harán los sermões de costumbre.

IGLESIA DEL CONVENTO DE SANTA CATALINA DE SEVA.—V. O. T. de Santo Domingo. A las ocho, Misa de Comunión y después el R. P. Director, dará solemnemente la Bendición Papal.

PARA MAÑANA

SANTOS DEL DÍA.—Domingo entre Navidad y la Epifanía, San Esteban proto mártir. I. P. de los cinco altares por la Bula de la Santa Cruzada.

Se reza de San Esteban, con rito doble de segunda clase, octava y color escarlata y conmemoración de la Natividad.

ADORACIONES NOCTURNAS.—Turno de Nuestra Señora de la Seo.

CORTE DE MARÍA.—Nuestra Señora de la Leche, en San Andrés.

ROSARIO MARIANO.—A las seis en la iglesia del Anillo de San Juan Bautista.

FUNCIONES RELIGIOSAS

BASILICA CATEDRAL.—A las nueve y media Misa solemne con música y panegírico a cargo del M. L. Sr. Dr. D. Joaquín Navarro, canónigo.

REAL Y PARROQUIAL DE SAN MARTÍN.—Archiepiscopado de la Oración Común. A las siete y media Misa de Comunión, Felicitación Sabatina, Salve y Gozos a la Concepción Inmaculada y después sorteo de medallas.

PARROQUIAL DE SAN ESTEBAN.—A las diez Misa solemne con música y panegírico, que dirá el Sr. D. Alejandro Fabregat.

IGLESIA DEL CONVENTO DE PP. CARMELITAS.—A las tres y media de la tarde, conferencia para las hermanas de la V. O. T. y por la tarde después del ejercicio se dará la Bendición Papal a todos los felices, predicando el Reverendo P. Ludovico.

IGLESIA DE SAN SERAFÍN.—Ejercicios espirituales para las señoras, dispuestos por la Asociación de Santa Teresa de Jesús. A las cuatro de la tarde plática preparatoria por el Rvdo. R. Fr. Eusebio Solá. S. J. Los días siguientes serán los ejercicios a las ocho y media de la mañana y tres y media de la tarde.

Continúan los novenarios al Niño Jesús, a las horas arriba indicadas en la Capilla del Milagro en que habrá Misa de Comunión a las siete, a intención de doña María Nogera, en la de Nuestra Señora de los Desamparados a intención de D. Vicente Baldori y hermana, en sufragio de sus padres, en Santa Catalina, a intención de Rafaelito Llerca Candelas y en San Agustín en que habrá a las ocho, Misa de Comunión y en el convento de PP. Carmelitas.

Noticias locales y generales

Con motivo de la solemnidad del día de hoy, mañana no se publicará EL REGIONAL. El lunes con la debida autorización publicaremos número a fin de que nuestros lectores no se vean privados del periódico dos días consecutivos.

A todos nuestros amigos felicitamos cordialmente en las presentes Pascuas, deseándoles que las celebren con la cristiana alegría, expresión de la paz del corazón, con que conmemoraban el Nacimiento del Hijo de Dios nuestros antepasados.

Mañana segundo día de Navidad ofrecerán por primera vez el santo Sacrificio de la Misa, los Sres. D. Ramón Ortiz García, don Daniel Ortiz y Miralles y el R. P. Escolapio Joaquín Aulas.

El primero la dirá a las nueve y cuarto en el Colegio de Corpus Christi del que ha sido Colegal de boca ejemplar por su virtud y aplicación.

No es preciso esforzarse para manifestar que esta hermosa función revestirá todos los caracteres de una solemnidad musical, tratándose de dicho templo en el que bajo tan buenos auspicios se está llevando a cabo la restauración del canto sagrado. Al efecto, se cantará por primera vez en nuestra ciudad la misa que el inmortal Gounod dedicó a las comunidades religiosas y el oratorio ejecutado el responsorio, Omequum mysterium de Pons.

D. Daniel Igual, aventajado alumno del Seminario Central Valentino, la cantará a las diez en la Parroquia de Santo Tomás, apadrinándole los Sres. D. Rafael Mata y doña Dolores Ochoa. Una escogida orquesta interpretará una de las Misas de D. Salvador Giner y el R. P. Rafael Tomás de las Escuelas Pías, ocupará la sagrada Cátedra.

Por último, la reverenda Comunidad de PP. Escolapios, dióará solemne función con motivo de la primera misa de su hermano el expresado D. Joaquín Aulas a quien apadrinarán el M. R. P. Provincial y la Sra. doña Pura León de Gamir.

Predicará el R. P. Calazans Rabaza, de las Escuelas Pías de Utiel. Será a las diez y media.

Las vísperas que se cantaron en el día de ayer en la Iglesia Metropolitana, fueron solemnísimas. Los salmos, composición de los nuestros Pastor y Andreu, fueron esmeradamente interpretados, pero lo que más llamó la atención fué el Magnificat que por primera vez se ejecutaba y que era obra del inspirado compositor Sr. Giner.

Dicha producción está impregnada de un sabor místico tan adecuado a la letra del texto sagrado, que llega hasta ommover y produce en el espíritu una especie de arro-

bamiento que le transporta a la contemplación de lo sobrenatural.

El Sr. Giner ha sabido en esa nueva composición compaginar el severo clasicismo de la música del siglo XVI con la melodía a que es tan aficionado nuestro siglo, resultando una verdadera composición religiosa.

Tenemos noticias de que el respetable sacerdote a quien el Sr. Giner ha dedicado su última producción, tiene el proyecto de enriquecer con ella los archivos de la Metropolitana y del Colegio de Corpus Christi.

Teatro del colegio de niños de San Vicente.—Mañana 26 comenzarán en dicho teatro las representaciones del drama saoro-bíblico en cinco actos, original de don Joaquín Balader y música del reputado maestro D. José Medina, titulado El Mesías prometido.

Habrá función a las tres de la tarde y siete y media de la noche, expendiendo los billetes el portero de dicho colegio.

Ayer tuvimos el gusto de asistir al tierno y sublime acto de repartición de una limosna extraordinaria que en igual día, se celebra todos los años en el acreditado colegio de la Minería, que dirige nuestro particular amigo don José María Barriel.

A las cuatro y media de la tarde, y en el espacioso salón de autos del establecimiento, donde se destacaba una preciosa imagen del Niño Jesús, y bajo la presidencia del cura de San Pedro Sr. Ortiz, y el director del Banco de España, Sr. García Escudero, previa una sinfonía ejecutada al piano, por el distinguido pianista Sr. Fayos, dió principio el acto.

Fueron distribuyéndose por los alumnos del colegio y distinguidas familias invitadas, más de 40 raciones, a otros tantos pobres, consistentes en pan, arroz, habichuelas, salazón y frutas, amenzando el acto el citado Sr. Fayos que acompañó al piano un coro de títeres, que ejecutaron selectas composiciones musicales, y leyéndose varias composiciones poéticas por los alumnos del establecimiento, señores García Escudero (D. Pío y D. Ramón), Carrasco, Ferrer y otros.

Terminado el reparto, el Sr. Ortiz que presidió, dirigió a la concurrencia una alocución plática, en que con verdadera unión evangélica, alenó a todos a la práctica de la hermosa virtud de la caridad.

Unimos nuestras felicitaciones a las que recibí de la selecta concurrencia, el señor Barriel, que con tanto tesón trabaja por arraigar en la práctica de las virtudes cristianas.

Como dijimos ayer se verificó la visita general de cárceles de la ciudad, asistiendo los presidentes de la Audiencia territorial y provincial Sres. Fernández de la Hoz y Alonso Ordoño, el fiscal de S. M., señor Martínez Daban, el magistrado Sr. Martín, el secretario de la Sala de Gobierno don Ernesto Jiménez, y en representación del Colegio de Abogados D. Antonio Robert.

En la sesión primera de esta Audiencia se vió ayer mañana la causa en juicio oral y público, que el juzgado de San Vicente instruyó contra José Estellés Valls, por atentado a los agentes de la autoridad.

El fiscal Sr. López, que en sus conclusiones provisionales pedía se condenara al procesado a 3 años, 4 meses y cuatro días de prisión correccional, modificó aquella solicitando se le impusiera al Estellés 2 meses y un día de arresto. El informe de la defensa lo pronunció el letrado Sr. Serrano Chasain.

No es posible encontrar remedio que ayente al bálsamo del Dr. Demerba para curar radicalmente las almorranas.

Tarro 2 pesetas, en la farmacia de Calzares, Caballeros, núm. 63.

Les ha sido concedida la pensión anual de 18250 pesetas a los padres de los soldados fallecidos en Cuba Isidoro Pastor Gisbert y Angel Casas Madrid.

La autoridad militar giró ayer la visita general de cárceles.

Nuestro queridísimo amigo y coreligionario el activo y celoso concejal don Vicente Aparici giró ayer una visita por varios comercios de la capital, decomisando 60 cajas de turrón.

Continúe el Sr. Aparici su campaña emprendida y no dudamos que el público en general encomiará su conducta.

Para enterarle de un asunto que le incumba, se presentará en la secretaría del gobierno militar de esta plaza el soldado licenciado José Belmont Alcázar.

Según nuestras noticias, la colonia valenciana residente en Madrid, tiene en proyecto un gran baile en el teatro Real, con objeto de allegar recursos con destino a los perjudicados por la inundación.

La comisión municipal de ensanche acordó ayer, se proceda al adquinado de la calle del General Prim (Rusafa).

Hoy tendrán lugar dos grandes funciones en el teatro circo Apolo, por la tarde a las tres y media, y por la noche a las ocho y media, tomando parte los tan célebres domadores Mr. y Mad. Spessard y con sus fieros tigres de Bengala en unión de la compañía Alegría que presentará nuevos y variados ejercicios.

Licor Carmelitano.—Recomendamos a nuestros lectores este exquisito licor fabricado por los PP. Carmelitanos del Desierto de las Palmas, por su grato sabor y por las condiciones aperitivas y digestivas que reúne.

De venta en los principales establecimientos de Ultramarinos.

Los pedidos al por mayor, López y Roig, Porches, 16.

El señor delegado de Hacienda ha dispuesto que todos los empleados de sus dependencias que cobren sueldo menor de 1500 pesetas se presenten antes de las doce de la noche del día último de año en las oficinas del Instituto Geográfico y Estadístico para trabajar en la confección del censo general de población.

El presidente de la Diputación provincial de sundero con el director del Hospital, ha dado las órdenes oportunas para celebrar solemnemente la fiesta de los Santos Inocentes en el Manicomio de Jesús.

Ha sido nombrado agente subalterno de la primera y segunda zonas de recaudación de contribuciones del distrito de Alhaida D. José María Marques.

El servicio de trenes, viene sien-

LA CENTRAL-ULTRAMARINOS

de TOMAS Y US PEREZ--Sombrerería, 7

En este acreditado establecimiento encontrará el público en general, un gran surtido en licores, vinos generosos y mesa.—Ricos embutidos, Salchichón de Vich, Lyon, Mortadella, Bolonia y otros; quesos finos.

EL CID GRAN SASTRERIA
10, PLAZA DE SAN FRANCISCO, 10
Se han recibido las NOVEDADES para la presente estación.
Trajes y abrigos para NIÑOS.—Especialidad en CAPAS
HERNANDEZ HERMANOS

LA FLORESTA
Zaragoza, 16 pral.
EXPOSICION DE FLORES PERMANENTE
Riquísimo surtido en flores para sombreros, azahares para desposadas, plantas de salón, ramos de iglesias, coronas, grupos, cruces y cuanto la fantasía pueda inventar de caprichoso y elegante.
Esta casa modelo, y única en su clase en la capital, se encarga de todos los trabajos que se le confíen, desde los más vulgares hasta los más selectos.
Freios sin competencia

do tan deficiente como en los días anteriores. El mixto de Madrid de ayer, llegó á nuestra ciudad con dos horas de retraso. El correo vino también con una hora trece minutos de retraso, sin enlazar con el expreso de Barcelona que salió á la hora reglamentaria.

Una triste nueva tenemos que participar hoy á nuestros lectores: ayer tarde abandonó este valle de lágrimas la virtuosa señorita doña Elisa Calvo Catarineu, hija del reputado y distinguido arquitecto don Joaquín (Q. P. D.), dejando su vida en el mayor desconsuelo á su conocida y apreciable familia y llenando de dolor á sus numerosas relaciones; candorosa é inocente como un ángel, su lugar era la Gloria y no este mundo de miserias y desengaños, y por eso el Todopoderoso la ha llamado á Su Santo seno.

De todo corazón acompañamos á la atribulada familia del Sr. Calvo en su legítimo dolor, elevando al Cielo nuestras plegarias por la que en vida fué un modelo de piedad y virtud.

Descanse en paz.

El día 21 del corriente falleció en Godella nuestro querido amigo D. Juan García Lleo. El difunto, fiel defensor de nuestra causa, pertenecía á la Sociedad de la Vela Nocturna, á la V. O. T. capuchina y ejerció en la actualidad el honoroso cargo de conserje del Circolo Tradicionalista de aquella población. La noticia de su defunción, ha causado honda pena á cuantos tenían la dicha de tratarle. Descanse en paz nuestro querido correligionario y reciba su atribulada familia, la expresión de nuestro más sentido pésame.

Carta de un artista

El distinguido profesor de la Escuela provincial de Bellas Artes de esta ciudad D. Juan Peyró y Urrea, ha publicado la siguiente:

Con profunda indignación leí el canchalesco escrito que con el ridículo propósito de minar la bien merecida reputación de nuestro ilustre paisano el Dr. Moliner publicó en el *Progreso* de Madrid algún ente despreciable que esconde en la sombra su insignificancia.

Dada la actual organización de la prensa, al amparo de cualquier tipoje á quien el casta lista emienda las faltas ortográficas, puede impunemente difamar y tener en jaque á respetables personalidades, y no merecía el antedicho escrito que se contestara. Pero teniendo en cuenta que sus procazes y desvergonzadas afirmaciones han repercutido, apasionando los ánimos en los sitios públicos, y ya que el Dr. Moliner deja á la opinión pública la apreciación de su conducta loable y patriótica, no quiero pasar en silencio tan dañino escrito.

El anónimo autor del mismo, no pudiendo de otra manera, ha atacado al Sr. Moliner, pretendiendo sentar que es impropio del cargo que desempeña el organizar una corrida benéfica, y hasta insultando á los profesores de este distrito universitario, entre los cuales me cuento.

¿Será posible que nadie, á no tener la mente nublada por la envidia, haya podido olvidar los servicios que en pro de la enseñanza el Dr. Moliner ha realizado? Y aunque así no fuera, aunque este llegase al rectorado sin ninguna historia, ¿podría en justicia difamarse, como el articulista lo hace, por organizar una corrida benéfica, animado de sus sentimientos de caridad, patriotismo y filantropía? Pues que, ¿la hipocresía llega hasta el extremo de sostener que un rector ha de ser un personaje fúnebre y tético que no puede permitirse el lujo de tener nobles y levantados sentimientos? ¿Es que los grados de autoridad y sabiduría de este han de medirse por los de seriedad anual que manifieste?

El sabio Dr. Moliner es un hombre franco, alegre, comunicativo. De alma grande y generosa, su fecondo nimen trabaja incesantemente ideando proyectos que pueden redundar en beneficio de sus semejantes; un día es el rector organizando una asamblea pedagógica, otro es un presidente del Ateneo Científico que logra en un concierto ganar 15.000 pesetas para los padres de las víctimas de aquella catástrofe nacional del "Reina Regente", otro es el médico de ciudad epidémica, que aplicando su remedio del lavado de la sangre y tratando á los coléricos sin más retribución que la satisfacción de hacer el bien, se gana mediante expediente la honrosa cruz de Beneficencia de 1.º clase.

El cargo de rector, oiganlo bien todos, no excluye los sentimientos del hombre. Y nadie puede ostentar con más justicia este título; porque los que solapadamente y en voz de ochicheo han vilmente calumniado al Dr. Moliner, no tienen de hombres en verdad más que apariencia, siendo realmente estatuas de mármol, que han querido ahogar las nobles iniciativas de tan querido patriota con la única fuerza de que son capaces: la de la inercia.

Pero su corazón magnánimo y generoso, pletórico de sangre viva y rebullente que sólo palpita al impulso de aspiraciones de gigante, ha triunfado de todas las maquinaciones intrigas y burdas maquinaciones, urdiadas por despreciables pigmeos.

Un hombre al leer el escrito donde tan groseramente se le ataca, sonriendo: No hay que hacer caso. Después de todo esto tráfuce en mayor venta de entradas el día de la corrida.—El que así decía, repito, el que arriega intereses y salud en el éxito de la fiesta benéfica, está juzgado, y á inmensa altura sobre los miserables que le calumnian, sin que necesite, hecha ya pública la frase, de quien lo defiende.

Si el anónimo autor del ennoblecido, sólo con leerlo, escrito ha hablado por boca de cántaro, ha vendido su despreciable pluma, merece un salvazo; si el tal es valenciano y ha hablado movido de bajas pasiones, merece la exorcización pública y si lo ha hecho voluntariamente, sintiendo lo que dice (lo cual es ha verle mucho honor) merece la sonrisa de conmiseración con que contemplamos al desequilibrado, ó la mueca despreciativa que dirigimos por toda contestación al necio.

Juan Peyró.

SUCESOS

Atraco

A una señora que se hallaba ayer tarde comprando en la plaza del Mercado, se le acercó un discípulo de coco sustrayéndole del bolsillo un billete de veinte duros.

Advertida la señora de la falta comenzó á dar voces, acudiendo en su auxilio varios alguaciles que lograron detener al rata. Este es de 16 años de edad, y se llama Vicente Forés. Fué alojado en la cárcel de San Gregorio.

En el Ayuntamiento

Bajo la presidencia del alcalde Sr. Martínez Bertomen, se reunió ayer tarde la junta municipal de asociados, asistiendo los concejales Sres. Rubio, Paredes Martínez, Paredes Nebot, Poquet, Royo, Bellveser, Garin, Cebrián, Colomer, Torija, Cervera, Pastor y Ventura y los asociados señores D. José Balaguer, D. José María Puig, don Manuel Cantos y D. Rafael González ó sean cuatro.

Nada decimos del escaso número de concejales, no nos extraña; como en la junta no se tratan asuntos de personal, es natural que asistieran pocos. Lo que sí es de extrañar es que solo asistieran cuatro asociados. ¿Es que los demás prefieren irse al Mercado á ir al Consistorio á enterarse de cómo marcha la administración municipal? Conducida es esta que no nos atrevemos á calificar.

Constituida la junta se leyó el proyecto de presupuesto extraordinario formado para socorrer á los perjudicados por la pasada inundación, en el que figura como ingreso eventual diez mil pesetas, procedentes de la venta de trigo sobrante en los Silos de Burjassot, de las que se destinan 4.147 pesetas para el pago de jornales á los individuos de la brigada de Bomberos.

El Sr. Paredes Nebot presentó una proposición, pidiendo que se dé una gratificación á los guardias municipales que más se distinguieron por los trabajos de los días de la inundación, proposición que amplió el señor Rubio, solicitando que se gratifique á los alguaciles, peones cameneros y marineros del Urania y Coodrillo, á los que se opusieron los señores Bellveser Poquet y Gorriz, alegando que la corporación municipal acordó no conceder gratificación alguna hasta que no se pagasen todos los créditos pendientes, y si toda la cantidad presupuestada se gasta en jornales y gratificaciones nada quedaría para los pobres perjudicados.

Después de aprobado el presupuesto extraordinario, se desecharon por diez votos contra seis las proposiciones de los señores Paredes y Rubio.

Se aprobó la transferencia de diez mil pesetas que habían consignadas para la instalación y sostenimiento en esta Universidad de las cátedras pertenecientes á la sección de físico-química en la facultad de Ciencias, destinándolas para el pago de los gastos que ocasione el censo de población.

También se aprobó que de la cantidad presupuestada para acopio de material para los caminos municipales, se pague el personal para los mismos, hasta la cantidad de 10.000 pesetas.

Ultimamente se acordó que para los efectos del impuesto de alcantarillado, se considere como de segunda clase el trozo de la calle de San Vicente, comprendido entre la plaza de San Agustín hasta la huerta.

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión á las seis.

PELLICOR
Casa de cambio
OPERACIONES DE BOLSA
22, Bajada de San Francisco.

LA SEÑORITA
Doña Elisa Calvo y Catarineu
ha fallecido ayer á las cuatro de la tarde á los 20 años de edad
habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad
R. I. P.

Su director espiritual el Rvdo. P. Ludovico de los Sagrados Corazones, sus hermanas Doña María de los Desamparados, Doña María de los Angeles, Doña Adelaida, Doña María de los Dolores, hermano don Zenón, hermanos políticos D. Miguel de Moya y D. Vicente Borrás, tíos, primos, sobrinos y demás parientes suplican á sus amigos se sirvan encomendarla á Dios y asistir á la conducción del cadáver que tendrá lugar hoy sábado á las diez y media de la mañana, desde la casa mortuoria, calle de la Congregación, número 1, duplicado hasta la capilla de San Vicente.

Su Emma, el Cardenal Arzobispo de esta diócesis concede 100 días de indulgencia por cada misa, rosario ó Sagrada Comunión que se aplique por el alma de la finada.

Se suplica no asistan coches. No se reparten exequias.

ESPECTACULOS

Gabinete de los rayos X
DEL DOCTOR QUESADA
bajo la dirección del Doctor Pastor
Profesor clínico de la Facultad de Medicina
Reconocimiento del interior del cuerpo humano
sin molestia ni perjuicio alguno.—Martes y viernes, de cinco á siete de la tarde.
Calle de las Barcas, 40

POR TELÉGRAFO Y TELÉFONO

Alicante telegráfico
Agencia Fabra
Paris.—Apertura de la Bolsa de hoy:
Exterior español: 61'65, 61'75 y 61'81.
3 por 100 francés: 103'05.
Londres.—Exterior español: 61'25.
De regreso
Colombo.—Hoy jueves ha salido de este puerto para Singapur el vapor correo de la Compañía Trasatlántica "Isla de Mindano".
Siguen los desórdenes
Fraga.—Durante la noche última quince individuos atacaron la escuela de Worschowitz, viéndose obligada á intervenir la policía. Tres de los agresores resultaron heridos.

Resumen de noticias telegráficas
Madrid 24.—De 8 m. á 7 n.
Noticias de Cuba
Telegramas particulares de la Habana dicen que se hallan haciendo gestiones en el campo insurrecto el periodista norteamericano Sovel y D. Rafael Madrigal, cónsul norteamericano en Colombia y pariente de Marcos García, alcalde de Santa Clara.
Prueba que los comisionados tienen completa confianza al hecho de que el periodista Sovel va acompañado por su señora.
Dícese que tienen los comisionados excelentes impresiones.
El corresponsal de *El Imparcial* que transmite estas noticias, ignora quienes sean los cabecillas con los que se gestiona y la fecha en que los comisionados regresarán á la Habana.
La junta del partido autonomista recibe continuamente protestas de los comités de provincias por la muerte del teniente coronel Ruiz.
La condenación de este crimen es unánime en la isla.
El general Parrado opera en combinación con las columnas Maroto y Terol.
Se asegura que tratan de castigar duramente á los rebeldes que dieron muerte al teniente coronel Ruiz.
Coméntase que los constitucionales asistieron ayer á la formación de la Junta de Censo, siendo así que habían acordado retirarse por completo.
Son seguros como ministros del gobierno insular.
Un telegrama del general Blanco dice que un insurrecto presentado ha dicho que con fecha posterior á la que se cita como de la muerte del heroico militar, ha visto al teniente coronel Ruiz salir á caballo del campamento del cabecilla Aranguren.
El Sr. Moret, cuando ha recibido este telegrama, se ha marchado en seguida al palacio de la Presidencia del Consejo para comunicarlo al Sr. Sagasta.
Lo que dicen los yankees
El gobierno ha recibido ya la contestación de los Estados Unidos á una nota que se remitió á aquel Gabinete.
Esta nota se basa en dos puntos principales.
Disculpar una vez más al gobierno norteamericano por la salida de expediciones filibusteras y censurar con acritud la política seguida por el anterior gobierno español.
Agradecimiento
El gobernador de Alicante ha dirigido un expresivo telegrama de gracias al señor ministro de Marina por haber éste dispuesto que permanezca en la escuadra de instrucción en aquel puerto durante algunos días.
Más de Cuba
El Sr. Gálvez sigue recibiendo protestas de los comités autonomistas por la muerte del Sr. Ruiz.
Espérase que para principios de año estará constituido el gobierno insular.

De nuestro servicio exclusivo
Conferencia telefónica
Madrid 24, 11'30 n.
INFORMACION BURSATIL

4 por 100 interior.	65'35
4 por 100 amortizable.	77'75
4 por 100 exterior.	80'65
Cubas del 86.	96'40
Cubas del 90.	79'90
Cédulas 5 por 100.	00'00
Cédulas 4 por 100.	00'00
Banco de España.	00'00
Tabacos.	90'00
Cambios sobre Paris.	32'85
Cambios sobre Londres.	33'40
Exterior (Bolsa de Paris).	63'04
Obligaciones de Aduanas.	96'40
Obligaciones Filipinas.	96'00
Precio del oro en la República Argentina.	175'80

¡Paz en Filipinas!

Se ha recibido un telegrama oficial de Manila que dice así:
"Gobernador general á presidente Consejo ministros.
"En este instante acabo recibir telegrama del teniente coronel Primo de Rivera fechado en San Miguel de Layumo en el que se me dice que se han presentado á someterse los jefes insurrectos, Emilio Aguinaldo, Llanera, Natividad, y veinticuatro cabecillas prestigiosos.
"En prueba de que reconocen la realidad y desean se olviden sus errores, los insurrectos han dado entusiastas vivas á España, á los reyes, á la paz y á V. S., que han sido contestados frenéticamente.
"El capitán municipal D. Simón Puzol, ferviente patriota, dió la mano al os becilla Aguinaldo, mientras el pueblo aplaudía entusiasmado.
"Elevó á V. S. enhorabuena por éxito tan lisonjero.
"No ha podido verificarse la presentación simultánea que se había anunciado, porque lo impide un violento temporal de aguas, pero es grandísimo el número de presentaciones.
"Ante la importancia del hecho realizado, en bien de la patria me adhiero á la alegría general y grito: ¡Viva el rey!—Primo de Rivera."
Este telegrama que acaba de publicar oficialmente el gobierno ha causado gran satisfacción.
La gente está entusiasmada por la consecución de la paz.

Consejo de ministros
A las cinco de la tarde ha comenzado en el palacio de la presidencia el anunciado Consejo de ministros.
Estos se han ocupado preferente y extensamente de la nota presentada por mister Woodford respuesta á la que le entregó el gobierno en contestación, á su vez, á la nota presentada en 22 de Octubre.
Se ha acordado que el ministro de Estado Sr. Guillón le conteste después de analizar detenidamente todos los antecedentes necesarios.
Además se ha tratado de crear consulados en la India inglesa, Batabia y China pero se ha aplazado el acuerdo definitivo hasta que se ultimen los presupuestos de Filipinas en los cuales se consignarán las cantidades para el sostenimiento de dichos consulados.
El señor ministro de Hacienda ha rogado nuevamente á sus compañeros de Gabinete que formen á la mayor brevedad los presupuestos parciales, procurando siempre que para lo contrario no haya razones poderosísimas que no excedan al presupuesto de gastos del año actual.
Se ha leído luego un proyecto de decreto para la supresión del Consejo de Aduanas y aranceles, creando en su lugar una junta de aduanas y avaloraciones.

Más del Consejo
Madrid 25, 4'10 m.
El ministro de la Guerra dió cuenta de dos expedientes relativos á material de fábricas.
Comunicó á sus compañeros noticias de la marcha de las campañas de Cuba y Filipinas.
En este momento recibió el presidente del Consejo de ministros un cablegrama del general Primo de Rivera que es el mismo que se facilitó á la prensa y comunicó en conferencia.
Pisolo inmediatamente en conocimiento de la regente.
El ministro de Gracia y Justicia propuso la aprobación del arrego parroquial de la diócesis de Badajoz.
Acordóse indulto de tres penas de muerte impuestas por diferentes Audiencias de la Península; con lo cual terminó el Consejo.
Los conservadores
Madrid 25, 4'10 m.
Asegúrase que la apertura del círculo conservador se verificará el 1.º del próximo año.
En ella, el Sr. Pidal hará declaraciones muy explícitas y dirá que ni quiere ni puede aceptar la jefatura del partido conservador, por corresponder ésta al Sr. Silvela.
Cinco días más allá se llevará á cabo la función de los elementos conservadores.
El héroe Muruzabal
Telegrafian de Pamplona que el Ayuntamiento de Villafraanca ha declarado al teniente Muruzabal héroe del fortín de Guamo hijo adoptivo de aquel municipio.
El padre de dicho teniente ha sido obsequiado con un banquete que presidió el "Empéstatu".
El Banco de España ha formalizado un préstamo de treinta y seis millones para cubrir las atenciones de la campaña de Cuba; como garantía ha aceptado obligaciones de Aduanas. La primera emisión de dichas obligaciones se consumió ya por completo.
Los héroes de Guamo
Madrid 25, 4'30 m.
Un cablegrama oficial de la Habana dice que el general Blanco en nombre de los héroes defensores de Guamo agradece el generoso proceder de la heroica ciudad de Zaragoza.
Varias noticias
Es inexacto que el gobierno piense licenciar por ahora el ejército de operaciones en Filipinas.
Esceptuándose solamente los enfermos y convalescentes.
El general González Muñoz, nuevo gobernador general de Puerto Rico, se ha despedido del Sr. Sagasta para embarcar en Cádiz con rumbo á la pequeña Antilla.
El cabecilla Mito Ribera, sucesor de Maceo en el mando de las partidas de Pinar del Rio, será encausado en Montajón.
Dícese que en breve se reunirán los diputados constitucionales de Cuba.
PAPEL PARA FUMAR
LAYANA
clase especial.—Cartas precintadas con fotocopia.
Puntos de venta por mayor
AGULLO HERMANOS.—Tipografía, 6.
Hijos de KIPOLLES.—Flaneria, 21, y Peribeta, 2 y la por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.
Ostras Frescas de Arcachón
La C. ntral. Sombrerería, 7, Valencia.
Imp. «El Regional» de Menos, Vilar y Parigull calle del Mar, núm. 111.

También se ha dado lectura á la proposición del fiscal del Tribunal de Cuentas, para evitar los suplementos de créditos, y otra para conseguir lo mismo en las transferencias.
Los empleados que desempeñan comisiones en las localidades donde residen no percibirán emolumentos.
El ministro de Ultramar presentó dos expedientes de indulto.
Uno de ellos de tres reos en Filipinas por robo seguido de homicidio, y otro de Cuba por la misma causa.
El Consejo desistió de proponerlo á la regente.
Se ha delgado ha dicho ministro para que trate con la Compañía Trasatlántica sobre los buques correo á Fernando Poo, aprobándose en principio la proposición de dicha empresa.
Y por último, se ha acordado hacer extensivo á los empleados civiles de Filipinas lo acordado en el último Consejo sobre los militares en lo referente á las clases pasivas.

Por telégrafo
Juramento
Madrid, 25, 1'15 m.
Al terminar el Consejo de ministros el Sr. Moret leyó el proyecto de decreto en el cual se dispone la forma en que deberán prestar juramento en lo sucesivo los gobernadores generales de las Antillas, que fué aprobado.
Implantación de la Autonomía
También leyó el ministro de Ultramar varios cablegramas del general Blanco en los cuales indica la forma en que piensa implantar la autonomía.
El cable de Canarias
Apróbase el pliego de condiciones á que se han de sujetar para efectuar la recomposición del cable de Canarias.
Constitución de Ayuntamientos
Acordóse asimismo no acceder en lo sucesivo ninguna solicitud en la que se pide la declaración de estar mal constituidos aquellos Ayuntamientos sobre cuya constitución se hubiese resuelto antes en forma legal.

Más del Consejo
Madrid 25, 2 m.
El ministro de la Guerra dió cuenta de dos expedientes relativos á material de fábricas.
Comunicó á sus compañeros noticias de la marcha de las campañas de Cuba y Filipinas.
En este momento recibió el presidente del Consejo de ministros un cablegrama del general Primo de Rivera que es el mismo que se facilitó á la prensa y comunicó en conferencia.
Pisolo inmediatamente en conocimiento de la regente.
El ministro de Gracia y Justicia propuso la aprobación del arrego parroquial de la diócesis de Badajoz.
Acordóse indulto de tres penas de muerte impuestas por diferentes Audiencias de la Península; con lo cual terminó el Consejo.
Los conservadores
Madrid 25, 4'10 m.

Más del Consejo
Madrid 25, 4'10 m.
Asegúrase que la apertura del círculo conservador se verificará el 1.º del próximo año.
En ella, el Sr. Pidal hará declaraciones muy explícitas y dirá que ni quiere ni puede aceptar la jefatura del partido conservador, por corresponder ésta al Sr. Silvela.
Cinco días más allá se llevará á cabo la función de los elementos conservadores.
El héroe Muruzabal
Telegrafian de Pamplona que el Ayuntamiento de Villafraanca ha declarado al teniente Muruzabal héroe del fortín de Guamo hijo adoptivo de aquel municipio.
El padre de dicho teniente ha sido obsequiado con un banquete que presidió el "Empéstatu".
El Banco de España ha formalizado un préstamo de treinta y seis millones para cubrir las atenciones de la campaña de Cuba; como garantía ha aceptado obligaciones de Aduanas. La primera emisión de dichas obligaciones se consumió ya por completo.
Los héroes de Guamo
Madrid 25, 4'30 m.

Más del Consejo
Madrid 25, 4'30 m.
Un cablegrama oficial de la Habana dice que el general Blanco en nombre de los héroes defensores de Guamo agradece el generoso proceder de la heroica ciudad de Zaragoza.
Varias noticias
Es inexacto que el gobierno piense licenciar por ahora el ejército de operaciones en Filipinas.
Esceptuándose solamente los enfermos y convalescentes.
El general González Muñoz, nuevo gobernador general de Puerto Rico, se ha despedido del Sr. Sagasta para embarcar en Cádiz con rumbo á la pequeña Antilla.
El cabecilla Mito Ribera, sucesor de Maceo en el mando de las partidas de Pinar del Rio, será encausado en Montajón.
Dícese que en breve se reunirán los diputados constitucionales de Cuba.
PAPEL PARA FUMAR
LAYANA
clase especial.—Cartas precintadas con fotocopia.
Puntos de venta por mayor
AGULLO HERMANOS.—Tipografía, 6.
Hijos de KIPOLLES.—Flaneria, 21, y Peribeta, 2 y la por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.
Ostras Frescas de Arcachón
La C. ntral. Sombrerería, 7, Valencia.
Imp. «El Regional» de Menos, Vilar y Parigull calle del Mar, núm. 111.

Más del Consejo
Madrid 25, 4'30 m.
Un cablegrama oficial de la Habana dice que el general Blanco en nombre de los héroes defensores de Guamo agradece el generoso proceder de la heroica ciudad de Zaragoza.
Varias noticias
Es inexacto que el gobierno piense licenciar por ahora el ejército de operaciones en Filipinas.
Esceptuándose solamente los enfermos y convalescentes.
El general González Muñoz, nuevo gobernador general de Puerto Rico, se ha despedido del Sr. Sagasta para embarcar en Cádiz con rumbo á la pequeña Antilla.
El cabecilla Mito Ribera, sucesor de Maceo en el mando de las partidas de Pinar del Rio, será encausado en Montajón.
Dícese que en breve se reunirán los diputados constitucionales de Cuba.
PAPEL PARA FUMAR
LAYANA
clase especial.—Cartas precintadas con fotocopia.
Puntos de venta por mayor
AGULLO HERMANOS.—Tipografía, 6.
Hijos de KIPOLLES.—Flaneria, 21, y Peribeta, 2 y la por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.
Ostras Frescas de Arcachón
La C. ntral. Sombrerería, 7, Valencia.
Imp. «El Regional» de Menos, Vilar y Parigull calle del Mar, núm. 111.

Más del Consejo
Madrid 25, 4'30 m.
Un cablegrama oficial de la Habana dice que el general Blanco en nombre de los héroes defensores de Guamo agradece el generoso proceder de la heroica ciudad de Zaragoza.
Varias noticias
Es inexacto que el gobierno piense licenciar por ahora el ejército de operaciones en Filipinas.
Esceptuándose solamente los enfermos y convalescentes.
El general González Muñoz, nuevo gobernador general de Puerto Rico, se ha despedido del Sr. Sagasta para embarcar en Cádiz con rumbo á la pequeña Antilla.
El cabecilla Mito Ribera, sucesor de Maceo en el mando de las partidas de Pinar del Rio, será encausado en Montajón.
Dícese que en breve se reunirán los diputados constitucionales de Cuba.
PAPEL PARA FUMAR
LAYANA
clase especial.—Cartas precintadas con fotocopia.
Puntos de venta por mayor
AGULLO HERMANOS.—Tipografía, 6.
Hijos de KIPOLLES.—Flaneria, 21, y Peribeta, 2 y la por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.
Ostras Frescas de Arcachón
La C. ntral. Sombrerería, 7, Valencia.
Imp. «El Regional» de Menos, Vilar y Parigull calle del Mar, núm. 111.

Más del Consejo
Madrid 25, 4'30 m.
Un cablegrama oficial de la Habana dice que el general Blanco en nombre de los héroes defensores de Guamo agradece el generoso proceder de la heroica ciudad de Zaragoza.
Varias noticias
Es inexacto que el gobierno piense licenciar por ahora el ejército de operaciones en Filipinas.
Esceptuándose solamente los enfermos y convalescentes.
El general González Muñoz, nuevo gobernador general de Puerto Rico, se ha despedido del Sr. Sagasta para embarcar en Cádiz con rumbo á la pequeña Antilla.
El cabecilla Mito Ribera, sucesor de Maceo en el mando de las partidas de Pinar del Rio, será encausado en Montajón.
Dícese que en breve se reunirán los diputados constitucionales de Cuba.
PAPEL PARA FUMAR
LAYANA
clase especial.—Cartas precintadas con fotocopia.
Puntos de venta por mayor
AGULLO HERMANOS.—Tipografía, 6.
Hijos de KIPOLLES.—Flaneria, 21, y Peribeta, 2 y la por menor en todos los estancos y kioscos de la provincia.
Ostras Frescas de Arcachón
La C. ntral. Sombrerería, 7, Valencia.
Imp. «El Regional» de Menos, Vilar y Parigull calle del Mar, núm. 111.

ALMORRANAS (VULGARMENTE MORENAS)

Se obtiene la curación pronta y radical de las ALMORRANAS, GRIETAS Y FIS-TULAS EN EL ANO con el BALSAMO DE Dr. DEMERBE, siendo de notar que por intenso que sea el dolor, se calma instantáneamente, después de haberse aplicado tan prodigioso Bálsamo.—Frasco, 2 PESETAS.

Depósito en la farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, 73 Valencia.

Farmacia de Cañizares, calle de Caballeros, núm. 63, y plaza del Esparto, 1, Valencia.

MAGNESIA EFERVESCENTE AROMATIZADA

DEL DR. CAÑIZARES

Esta deliciosa preparación, que viene á sustituir con mejores y más positivas ventajas á las sodas ó limonadas gaseosas, es agradableísima al paladar y refrigerante por excelencia. Aromatiza la boca y tiene la propiedad de facilitar la digestión y de quitar el dolor de estómago á los dos ó tres minutos de ingerida. Es el más saludable y mejor refresco para verano. Refresco ó laxante, según la dosis. Como laxante es suave y fresco, obrando sin molestia alguna. Es de inmejorables efectos en las indigestiones, irritaciones del estómago ó intestinos, náuseas, acedías dolores de cabeza y demás enfermedades procedentes del aparato digestivo. El modo de usarlo se expresa en el prospecto que acompaña á cada frasco. Se obtienen excelentes resultados depurativos añadiendo una cucharadita de Zarcia Castañares, que se recomienda como la más agradable y la más refrescante de cuantas se conocen. Magnesia efervescente aromatizada, frasco, 1 peseta.—Especia Zarcia Castañares, frasco, 0,75 peseta.



MÁQUINAS DE COSER DE SEGUNDA MANO GARANTIZADAS

La mayoría de las máquinas que hay á la venta son de las marcas SINGER y WERTHEIM.

NARCISO MERCÉ

La entrega de las máquinas, instrucción y atenciones á domicilio son gratis.

Hay máquinas de buenas marcas que, por haberse tomado como saldo se dan muy económicas.

Santa Teresa, 21, principal, izquierda.—VALENCIA.

Jarabe de ioduro de hierro inalterable de Sánchez

Contra la pobreza de sangre ó alteración de los humores del organismo.

Premiado en la exposición farmacéutica nacional de 1885, recomendado eficazmente en la Grónica Médica y en el Boletín del Instituto Médico Valenciano y aceptado ya por la generalidad de los médicos españoles con preferencia al venido del extranjero.

FRASCO 250 PESETAS

Farmacia de D. Rosendo Sánchez, calle de Cuarte, núm. 45, Valencia.

La Valenciana

ZAPATERIA DE BORT

Calzado de todas clases, especialidad en la medida.

Precios Económicos

Calle Zapatería de los Niños, 14 y 16 VALENCIA

PELUQUERÍA PARISIEN

Plaza de la Pelota, núm. 1, Entresuelo

Se recomienda al público por el buen servicio y económico que en dicha peluquería se presta. Para evitar el contagio de la "pelada" se esterilizan todos los instrumentos y objetos que se emplean en el tocador.

En postizo hay una confección especial n biseños al precio de 15 pesetas en adelante.

PELOTA, 1, ENTRESUELO

Para BORDADOS, puntillas, CINTAS

y demás artículos de Paquetería, mercería y novedades

en el depósito de FABRICA Y ALMACEN

CALLE DE SAN FERNANDO, 25 y 27 ANTIGUA TIENDA DEL FERRO CARRIL

Esté es el acreditado establecimiento que está a situación en la calle de las rejas, núm. 3, frente al Pasaje Montrol, en donde hallarán el mejor y más conveniente surtido de dichos artículos tanto por la gran variedad de dibujos como por la

ECONOMIA DE PRECIOS

FOLLETOS DE PROPAGANDA

por D. MANUEL POLO Y PEYROLÓN

CATEDRÁTICO DEL INSTITUTO DE VALENCIA

Errores y horrores contemporáneos.

Credo católico-tradicionalista.

El liberalismo por dentro.

Burgueses y Proletarios.

¿Hay acaso Providencia?

El trabajo y el salario.

Las Cortes católicas.

Las malas lecturas.

Pan y Catecismo.

El Anarquismo.

¡Pícaros frailes!

Se venden á diez céntimos de peseta ejemplar en las librerías católicas; se abona el 25 por 100 á los que paguen al contado y los pidan directamente al autor; y éste os remite desde Gea (Teruel), á correo vuelto.

VAPORES TRASATLANTICOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

Servicio quincenal con itinerario fijo para las ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS



Con destino á Santa Cruz de Tenerife, Las Palmas, Puerto Rico, Ponce, Mayagüez, Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans

Saldrá de este puerto fijamente el 1.º de Enero próximo el magnífico vapor de 6.200 toneladas

MANILA

Capitan: DON AURELIO CAMPOS

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y con transbordo en la Habana para New York

Consignatarios en Valencia

REQUENA É HIJOS

Calle de Colón, núm. 72, bajo.— Teléfono núm. 426.

Informarán en el Grao: LA RODA HERMANOS, outramuelle, 4.

GRAN FABRICA DE BRAGUEROS Y APARATOS DE ORTOPEDIA

LA CRUZ ROJA

DE PEREZ TEN EN COMPAÑIA

En este gabinete médico ortopédico, se reducen las hernias por rebelde, y crónicas que sean.

Curación radical con el parche Oyerp, y el regulador central sistema Pérez.

Gran colección de fajas para señoras sistema Peiró y toda clase de aparatos de ortopedia.

Bajada de San Francisco, 1 y 3, pral.

VALENCIA



BÚSCASE CON VERDADERO AFAN EL PURGANTE DE ANDRES Y FABIA

Farmacéutico premiado de Valencia

1.º Porque el enfermo se distrae al preparárselo él mismo.—2.º Se toma hasta con placer.—3.º Nada irrita.—4.º Su efecto es rápido y sin molestias.—5.º Su uso no priva la comida.—6.º Favorece á las señoritas jóvenes para su mayor desarrollo, por la preparación de hierro que lleva.—7.º Pueden tomarlo sin ningún temor hasta las personas estrechamente delicadas y niños de la más tierna edad.—8.º Su valor, ó el de una elegante caja que encierra seis dosis ó sean seis purgantes, que pueden conservarlos todo el tiempo que se quiera, es solo el de 2 ptas. en toda España. Es demás.

ANTIDOTO SOBERANO de las enfermedades BILIOSAS

y por lo mismo corrige inmediatamente las inapetencias, acedees, rúuseas, indigestiones, afecciones nerviosas irregulares del estómago, vómitos, estreñimientos, dolores, de cabeza y otros padecimientos cuyo causa suele residir en el estómago. restituye en todos los casos, y con gran ventaja, al círculo de la vida como simple purgante.

Se vende en la farmacia de Andrés y Fabia, frente al campanario de San Martín, calle de San Vicente, número 11, á 23 pesetas caja. Desde Valencia se envía certificado á todas partes, acompañando al encargo, (en sellos ó libranzas,) 2 pesetas 26 céntimos.

UNA PILDORA DE LA O

Es el purgante mas activo, cómodo y económico contra la jaqueca, estreñimiento, indigestiones, cólicos, obstrucciones intestinales, infartos viscerales, etc.

Para purgarse bien solo debe tomarse una pildora, que produce efecto á las dos ó tres horas.

Una pildora. . . 5 céntimos.

Caja con 24 pildoras. 1 peseta.

Autor y propietario: D. J. sé García Royo, Farmacéutico, Mar, 72, Valencia. ADVERTENCIA. Cuando compren las Píldoras de la O, miren si cada pildora tiene las tres letras G. R. O., pues si no las tienen no las tomen, porque son falsificadas.



Turrón de Jijona, cascás, dulces, peladillas, mazapanes, jaleas, grajeas, BOMBONES, ETC., ETC.,

en clases POSITIVAS y precios LIMITADOS, LA GRAN FÁBRICA movida á vapor y CONFITERIA de J. B. MONMENEU, FABRICA Y OBRADOR, CALLE DE SAGUNTO, 45.—DESPACHO, CALLE DE CALABAZAS, 42 (CORSETERIAS)

La antigüedad é importancia de este establecimiento son conocidas del público en general.—Sólo por ver la abundancia y variedad de clases y precios VALE LA PENA el visitar esta fábrica.—La precisión y verdad de sus anuncios constituyen la mayor garantía de esta casa.

ESQUELAS MORTUORIAS

En la administración de este periódico se reciben desde las ocho de la mañana hasta las once de la noche para primera plana y hasta las tres de la madrugada para segunda y tercera.

Precios reducidos.

Pago adelantado

EL REGIONAL

Organo de la Comunión Tradicionalista

DIARIO DE LA MAÑANA

Teléfono núm. 724

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

	MES	TRIMESTRE
	Pequetas	Pequetas
Valencia Grao y Cabañal.	1'25	3'75
Provincia de Valencia.	0'00	4'50
Resto de España.	0'00	5'00
Naciones convenidas y Antillas España.	0'00	10'00
Portugal.	0'00	8'00
En los demás países.	0'00	14'00

ANUNCIOS

Plas. Cis

Todo anuncio paga 10 céntimos de pesetas (Ley 14 de Octubre de 1896).

En primera plana, línea 1'00

Entera segunda id id 50

En tercera id id 40

En cuarta id id 05

Precios excepcionales al comercio y suscriptores al diario.

25 ejemplares 75 cts.

Redacción, Administración é Imprenta: Calle del Mar, número 111.